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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:398 av Sofia Skönnbrink (S)
Åtgärder för att förbättra djurens hälso- och sjukvård
Sofia Skönnbrink har frågat mig hur jag och regeringen arbetar för att komma till rätta med veterinärbristen, vilka förslag i utredningen (N 2021:04) vi avser att ta hänsyn till och när eventuella åtgärder kommer att presenteras och implementeras.
Jag kan inte annat än att hålla med om att den ansträngda situationen när det gäller tillgången till veterinärer och djursjukvård är bekymmersam. För regeringen är det viktigt att det finns tillgång till veterinärer i hela landet och att alla djur som hålls av människan får den vård de behöver, när de behöver den. Det handlar förstås om att djuren ska ha det bra och må bra, men ett gott djurskydd och en god djurhälsa är också viktigt för vår livsmedelsförsörjning och en konkurrenskraftig livsmedelsproduktion.
Regeringen är ytterst angelägen om att hitta lösningar som förbättrar den ansträngda situationen. Vi arbetar därför aktivt med beredningen av Utredningen om en hållbar och långsiktigt välfungerande hälso- och sjukvårds (N 2021:04) betänkande Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och sjukvård (SOU 2022:58). Betänkandet innehåller många förslag inom flera områden. Det innebär förstås en omfattande beredningsprocess som måste få ta sin tid. Vi arbetar nu med framtagande av en lagrådsremiss.
Regeringen följer också noga hur utbyggnaden av veterinär- och djursjukskötarutbildningen som initierades 2022 går. Det är positivt att notera att det går planenligt. Det ligger i sakens natur att det tar en tid innan de som antas i den satsningen är färdigutbildade och kan börja verka.
Jag kan inte uttala mig i förväg om vilka åtgärder regeringen avser att gå vidare med eller hur vi ställer oss till enskilda förslag i betänkandet Bättre förutsättningar inom djurens hälso- och sjukvård. Jag kan dock försäkra Sofia Skönnbrink att frågan är prioriterad av regeringen.  
Stockholm den 28 december 2023



Peter Kullgren
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